

Ευκαιρία για εξορμήσεις στη φύση με τους «Cyprus Strollers»

Πάμε για περπάτημα...

▶ Χωρίς καμία χρέωση και με την υποστήριξη του ΚΟΤ, Κύπριοι, ξένοι και τουρίστες μπορούν από τις 4 Οκτωβρίου να συμμετέχουν σε διαδρομές. Υπάρχει βέβαια βαθμός δυσκολίας...

ΓΡΑΦΕΙ

ΣΟΦΗ ΟΡΦΑΝΙΔΟΥ

Την ευκαιρία να γνωρίσουν την κυπριακή φύση περπατώντας και γιατί όχι να κάνουν νέες γνωριμίες και φίλους θα έχουν οι Κύπριοι πολίτες, οι ξένοι που κατοικούν στον τόπο μας, αλλά και οι τουρίστες.

Ένας συμπατριώτης μας που ζούσε χρόνια στο εξωτερικό και λάτρεψε την πεζοπορία θέλησε πέρσι να επιστρέψει στα πατρία εδάφη για να μεταφέρει το χόμπι του και μαζί να δώσει την ευκαιρία σε όσους άλλους αγαπούν το περπάτημα ή θέλουν να το αγαπήσουν, να τον ακολουθήσουν.

Ο πεζοπορικός όμιλος που δημιούργησε ο Ξενοφών Χασάπης φέρει την ονομασία «The Cyprus Strollers» και αποτελεί συνέχεια του «Athens Strollers» που δημιούργησε και πάλι ο ίδιος στην Αθήνα το 2009 και έχει συγκεντρώσει δεκάδες υπερασπιστές. Μάλιστα το σχετικό link που παραπέμπει στην ιστοσελίδα των Cyprus Strollers αναρτήθηκε και στην ιστοσελίδα του ΚΟΤ, ώστε τουρίστες που θα έρθουν στην Κύπρο και τυχόν ενδιαφέρονται να περιδιαβούν την κυπριακή φύση, να μπορούν να λάβουν τη σχετική ενημέρωση.

Ο «Π» συνομίλησε με τον κ. Χασάπη και επειδή το πρώτιστο ερώτημα δεν μπορούσε να είναι άλλο από το εάν θα υπάρχει οποιαδήποτε χρέωση, η απάντηση ήταν αρνητική. Εξήγησε ότι οι ενδιαφερόμενοι δεν χρειάζεται ούτε να γίνουν μέλη του ομίλου (εκτός εάν το επιθυμούν), ούτε να πράξουν οτιδήποτε άλλο. Απλά καλούνται να συγκεντρωθούν στα σημεία που προγραμματίστηκαν για την κάθε εξόρμηση με το δικό τους μέσο, ενώ στις περιπτώσεις που η πεζοπορία θα γίνει σε δύσκολα σημεία, οι συμμετέχοντες θα επιβιβάζονται σε λιγότερα π.χ. αυτοκίνητα προκειμένου να φθάσουν στο σημείο εκκίνησης ώστε να είναι λιγότερη η επιβάρυνση για το περιβάλλον.

Ο Ξενοφών Χασάπης έχει εξερευνήσει πολλά μέρη στο ύπαιθρο, καθώς και πάρκα, μονοπάτια κλπ. και ως εκ τούτου θα μπορεί να καθοδηγεί τους υπόλοιπους στις διαδρομές που θα ακο-



Στην ένθετη φωτογραφία ο εμπνευστής του ομίλου Ξενοφών Χασάπης.

λουθούνται. Ο ίδιος ανέφερε ότι σιγά-σιγά ευελπιστεί ότι θα καταστούν και άλλοι καθοδηγητές, όταν και εφόσον μάθουν και οι ίδιοι τις διαδρομές. Η πρώτη πεζοπορία προγραμματίστηκε να αρχίσει από τα... εύκολα και συγκεκριμένα θα είναι μια περιδιάβαση στις όχθες του ποταμού Πεδαιού. Αυτή θα γίνει το Σάββατο 4 Οκτωβρίου, με αφετηρία στις 11 το πρωί το υπουργείο Υγείας. Οι υπόλοιπες που προγραμματίστηκαν και εκτείνονται μέχρι τον Μάιο περιλαμβάνουν μονοπάτια στον Μαχαίρα, το Τρόδος, τον Άγιο Θεόδωρο, την Ασίνο, το Πολιτικό, τα Κιόνια και άλλα.

Οι εξορμήσεις θα γίνονται εκ περιτροπής Σάββατο ή Κυριακή ώστε να διευκολύνεται η συμμετοχή. Οι περισσότερες θα ξεκινούν το πρωί και θα ολοκληρώνονται με προαιρετικό γεύμα σε ταβέρνα ή θα συνδυάζονται με πικνίκ, ενώ για απο-

γεύματα προγραμματίστηκαν λίγες, οι οποίες μπορούν να καταλήξουν σε μια καφετέρια για ένα ποτό. Στις περιπτώσεις αυτές, το κόστος θα το επωμίζονται οι συμμετέχοντες. Όλες οι πληροφορίες για τον όμιλο, καθώς και οι πεζοπορίες που θα γίνουν την κάθε φορά είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα των Cyprus Strollers, στη διεύθυνση <http://cyprus-strollers.org>. Σχετική παραπομπή υπάρχει και στην ιστοσελίδα του ΚΟΤ.

Σύμφωνα με τον κ. Χασάπη, κάποιες από τις πεζοπορίες που προγραμματίστηκαν έχουν διάρκεια 1,5-2 ώρες για να είναι προσιτές σε περισσότερους, ενώ άλλες θα ξεπερνούν τις 3 ώρες και απευθύνονται κυρίως σε άτομα που έχουν δοκιμαστεί σε τέτοιου είδους εξορμήσεις επειδή οι διαδρομές περιλαμβάνουν ανηφόρες, δύσβατα σημεία κλπ.